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an ,„ziVÖLGVI NAPLÓ" az orszás megulhadaá- 
mokraciátó és az emberek muüveltregetői 

tu 
szég nélkül a haza neveét. A hPazaát szolgálja min- 

an erejével. A „zSHVÖLGYI MAPLÓ" ereje a be- 

ületes emberek meggyözödése. tiszteli az ellefél 

lesgyözödését, de hadat üzen a nemzeti és társa- 

al i lelszavak mögé rejtöző kalandorságnak. A 

miLvötGY MAaPLÓ" rendet, békét, becsületes meg- 
etést és mindenki boldogutásat akarla. Minden- 

t megérdemel!t fegyverrei szolgai A lók és véd- 

lenek védelmezője. Ostorozója a vissraétléseknek 

minden másnak, aki a mások káarán isyekszik 

sznot huzn! magának. A „zsvölGvI arPLó" a 

polgárság és munkásság harcosa nemzeti külömb- 

nélkül. 

Énlékkávet Emingsemnall 
Tisztelettel hajlunk meg Eminescu Mihály- 

mlle k, a nagy román lirikusnak a 75 éves em 

a 

ünnepe alkalmával készülő ünnepe előtt. Egy 
emzetnek és fajnak lángeszü poétája volt 
minescu Mihály, akit a maga korabeli kartác- 

nem akartak költőnek elismerni, Verseiben 
olt valami ujszerüség, amellyel közelebb állt 

l- nép leikéhez és szivéhez, mint az utána jövő 
öltőnemzedék. A szomoruság és melankolia 
ánatos szivvergődéselt gyüjtötte költeménycso- 

dl orba és olyan patinázott nyel Ivezettel füzte 
erssorokba ezeket a nép szvéből fakadt só- 

ul ajokat, hogy mi is bátran hasonlthatjuk őt a 
nagyarság lánglelkü dalnokához, Petőfi Sándor- 
e Ennek az Eminescunak most lesz a 75-ik 

ületési centennáriuma. A román nép szeretet- 
ell, hogy megemlékezzék az ő nagy szü- 

tjéről. Minden legkisebb faluban ismerik már 
minescu Mihály verseit. A Szépség és szere- 

em eme költőjének azonban még nem adatott 
1eg az őt megérdemlő tisztelet. Az utókornak 
s a jelenkornak is tartozunk avval, hogy azok- 
ak az embereknek az emléke ne legyeén elho- 

nályositva, akik szivüket és lelküket szórták 

ak 
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Társadalmi és szépirodalmi hetilarp 

széjjel, hogy annak a szépségében gyönyörköd- 
hessünk. Eminescu Mihály a románság Petőtfije. 
Verseit azonban már régen olvasta a magyar 
nép is. Jeles forditóink átültették Eminescu ver- 
seit a magyar nép nyelvére és igy a magyar- 
ságnak is megadatott az a gyönyörüség, ame- 
lyet az Eminescu verseinek olvasásakor szivé- 

Ezért tekintjük mi is magunkénak 
a költőt Az ember Eminescu lehetett román, 
de a költő Eminescu már mindenkinek üta ver- 

szomoruságról irt. Ha szerelemről irt, ugy csak 

egész világ enberének örök szerelméről. 
Ünnepeljük hát mi is meleg szivvel a nagy 

költő születésnapját Az a nép, a melyik 

és Panait Tatratot adott az egyetemes művészet 
birodalmának, büszke önérzettel tekinthet vissza 

szenKeszrőséG És KiapóHV.: 
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Megjetlenik szombaton 

küzdelmes, nehéz történelmi harcaira Az a néb 
az Eminescu népe, a latin faj élő leszármazottja 
meg lehet elégedve történelmi alakjaival. Nem 
a napi raffinériákon törtető politikusok az em- 
beriség nagy emberei, hanem a költők és irók 
halhatatlanok Ebben a babérral körülövezett 
csokorba tartozik Eminescu is. Az ő dalainak 
harjain keresztül mi a román nép jószivüségé- 
nek, szerető lelkének a megnyilatkozásat tanul- 
tuk meg Eminescu Mihályok és Petőfik, Adyk 
kellettek ahoz, hogy az évszázadok óta egy- 
más mellett élők, magyarok és románok meg- 
értsék egymást. 

Igen, emlékkővet Eminescunak / Minden 
kulturát szerető ember közös óhaja kell, hogy 
legyen az a gondolat, hogy finom márvány- 
ban arany betük hirdessék Eminesci Mihály 
költőönek halhatatlanságát. 

Molnár Sándor. 

zett szerkesztőnk beszámol arról az atrocitásról, amely 

az emberi szólás és egyeni szabadságot érte. Nem a 
hatoságok ól van szó, akik esetleg ezt elkövették volna. 

sereglett cca 3000 tőnyi tömeg, amelynek az 
a célja, hogy Béta harmadik brassói elő- 

dulattal ertdelyerék is az előadást. ey a nagy be- 
fogadó képességü Honteruriskota disztermében lett 

Erőszak és botrány egy tudomány körül. 
Betiltották a fogarasi tudós több ezer ember által követelt előadását. A rendőr ható- 

ságok méltányos viselkedése Tudományos harcban nincs erőszaknak helye! 

Ezt tudva Bicsérdy Béla legutóbb elért összes 
nagy 1 k bizonyitékatval felszerelve várta a 
fejlemén iyeket 

A rendőrhatóságok csütö tökön készségesen meg- 
adták az engedélyt .Vasárnapra azonban a titokban dolgozó 
kaszt felvonult s mert tudományos érvekkel nem birta 
hatalmi eszközökhöz folyamodott és a rendőrihatóságo- 
kat az engedély visszavonására kényszeritette. A rendőr- 
hatóságok megidézték Bi esérey aki teljes felkészültség- 
gel indult a e támadás elébe. Ő és a Brassól Népbank 

kintve Bicsérdy kornyvele észtevette, hogy bizonyos 
körökbőlzaz előadás megtartása ellen aknamunka indul. 
Egyes tudományos lexponensek, akik az azelőtt rende- 
zett brassói vitaestélyen tehetef.ennek ooltak a foganasi 
tudós érvefvel szemben elitélendő alacsony eszközök- 
hoe fordtltak, hogy Bicsérdy Béle előadását megakadá 

gijegyzője Dr. Fekete, akit Bicsérdy módszere halálos 
gyomorrákból gyógyitott meg, oly érveket, bizonyitéko- 
kat és eredményeket sorakoztattak fel, amely előtt a 
pendőrhatóságok is készségesen, hafoltak meg, de az 
u. n. egészségügyi hatóság intézkedésével szemben te- 
hetetlenek voltak. A hatóságok önhibáján kivüi meg- 
történt az a kulturbotrány, hogy egy tudós előadását 
csupán azért tiltották be, mert annak az emberiségre 
nagy és jótékony eredményei vannak. 

Reflexiók egy rólam irott kritikáról. 
(Küldöm : az Erdélyi Irodalmi Szemlének.) 

annak idők, hogy történik mindig valami uj és 
gészséges fejlődés még az irodalomban is. A meg- 
espedt vén agyak igen igen hosszu ideig döngicsélnek 
gymás fülébe halkan, csendesen, de mindg a régi 
hótát fujják szakadatlanul. Ezek az öreg akadémikusok 
ztán vigyáznak arra, hogy leh etőleg senki fiatal potá- 
al hozzájuk közeliteni ne menjen. Attól félnek szegé- 

snel ye állandóan, hogy régi rossz hurral dudolt nótáikat 
najd valamelyik ifju zsoldos elfogja lopni és a kiszáradt 
nkón tovább fog dudorászni a kerek ég alatt. Mennyi 
asonlitás és hátra maradás van már ebben a gondol- 
cozásban is 1 Ha nem élnénk ezer éve a tatár koponyák 

k közölt, ugy már ezeket a dolgokat figyelembe sem 
enné az ember. De dkza k még nálunk is tör- 
érék jelentős események Az öreg dongók köré amo- 
yan féltehetségek szállingóznak és halk kopogtatással 
bebocsátást kérnek az irodalom ablakán. Ezeket a sze- 
gény kis flótásokat aztán megszokták vizsgáni az öre- 
ek és ha rekedteösben szól a tfuvolájuk a megszokott 

régi muzsikánál, ugy szivesen engedik be a Dbandába 
körülbelül a legutolsó kontrás clgánynak. 

Vannak aztán fiatal .senkik" is, ekik dehogy is 
ennek kopogtatni valaki ablakan ! Ezek felszabadult 
itő legények, akik szeretik mester nélkül tovább vinni 

lapácsukat. Kész munkájukat ha mégis megmutat- 
jak az öregeknek ez is csak a tiszteség jele, amely ugy 
hiszem bennük még több van mint ar a embe- 

kben, akik egy világégés után még mind ,alu 
vagy „alugyjon" zekö nyargalnak a halhatat 
ak nevezett Akadémiáb 
bekelene már egysen hogy ertsék szek az 
ogy vége van már annak a kornak, amikor 
ako — lehtelt az Betőfi vagy joak - tehet- 

ségtelenezték Főleg pedig azt kellene, hogy mégyen át- 
gondolják, hogy vannak emberek, akik az i 
latot valóban ugy eresztik ki koponyájukbol ahogy belé 

jelent semmi balratolódást sem. Ezért is azok a bünö- 
sök, akik nem gátólták meg egy kicsit jobb bérrel. 
Több ló szóval" ,és egy kevés folddei akkor mnkor 
a Habsburgok szekerét töhák bohócszerüen. Persz gyömöszölte egy évezred rettenetes nemzeti 

Vannak ugyan és lesznek mindig, akik máskép magya- 
rázzák meg az értelmet mint ahogy teremtésre született, 
Ez is tragédta. Egy szomoru jelenete annak a nagy drá- 
mának, amelyben a farizeusi szerepet a mi uraink játszák 

Azt, hogy a mi Reményik és Szabolcska versek 
ke kualkcak minden elami 

z 
megszokott és kandalló tüznél elpipákoló nk 
sem tudják megérteni, hogy a kályhába dobott szén 
miért lobog oly őrült lángo ással 
ayszakola sirva, angtalanul, mnt a régi kandallóban 

sem véak k vérrozáka eszrgató 

verstémák is, ez csak annyit jelent, hogy még is ezak 
kell ide egy bombaszerüű nagy harci kiáltás, amely azo- 

az embereket észretéritse, akik még a 
haladtak a korral, hogy megértsék annak az osztálynak 

o 
angol karosszékben nyujtják ki lábszáraikat, 

Ősi büne volt mindíg ennek a népnek, hogy saját 
testvére bünt-bünre követett el ellene és aztán ravasz 
propa anda zert sirásokkal mea culpáztak minden Idő- 
en. om, hog g m 

költő, aki emek népnek kellőleg lásson bele a lelke 
közepébe, Igenis állitom, hogy még 
toll azt a nyomort, szenvedést bánatot, sóhajt és térje- 
delmes akaratok amely szenüttül hiszem, hogy ott nyug- 

ben, 
némely dákn Mcsit tsélyebben- nyu tek 
büzös manipulációba, amelyben a kivándorlás nyomort 
és szenvedést hozó keserüségét irja m 

s 

garágo is a sovinismus szolgálatába ekel! állitani. A- 
a vers, amely a nyomorát és szenvedését veti papirra 
annak a szegény szépséges lelkü fajtának, ezt is más- 
képpen kell magyarázgatni. Ha még igy megyen tovább 
is ugy megérjük, hogy az Internációnálé lesz a nemzeti 
ének és Kölcsey Himnusza amolyan utszéli dalok mm 
teményébe kerül 

Mindegy. Hogy egy két törött lábu zealla ség 
több lesz ebben a csárdában az már n fog soka 
ártani annak aminek ugy is jönui kell Ha Csásrár ele 
mér még mindig azt tartja, hogy Móric Zsigmond nem 
írói teheiség és Ravasz László, Ady Endrét és Babits 
Mihályt le tökf Ikózza ugy nincsen mit csodálkozni ha 
velünk ilyen hamar végeznek Eszünk ágában sincsen 
azt mondani magunkról, hogy lantosok vagyunk. Arról 
sincsen mit vitázni, hogy Bárd Oszkár lesz e vagy nem lesz 
költő? Hadd állapitsak meg ezt mások kegvelemből. 
De az ördög tudja meddig tart még ez a türelem, 
amely megenged minden kontárkodást ? Lehet, hogy ez 
vajudás uj korszakot jelent szebbet, jobbat, ékesebbet, 
de akik elgondolják és irják azk mindenesetre csak 
szebbet és ideáhsabbat képzelne 

Lehet, hogy a versek a óké; és Proletárt csak 

szimbólizálják. Lehet. De az értelmiség mind jobban 
kezdi már kicsiszolni a kemény agyakat és én hiszem, 



oldal ZSILVŐÖLGYI NAPLÓ 

Mi a szólásszabadság mindenkori védelmezői 
megbotránkozva adjuk ezt tudtul a nagyközönségnek. 

özel 3 éve Bicsérdy Bélát egy héttagu orovos 
küldöttség keneste tel, hogy a tudós tanait felülvizs- 
gálja. E bizottság [koncedálta és elismerte Bicsérdp 

hatalmas tudását és felmerhetetlen értékeit tanitósai- 
nak az egészség megörzése fekintetében. Végül ők 
maguk a hlivatal san kiküldött orvosok kértek külöm- 
böző betegségeikre tanácsot tőle. 

nnek 3 éve. ta ezer és ezer ember áldja őt 
Tanai folytán most naponta száz és száz olyan egyéni 
gyógyul meg, aki eddíg hiába kereset gyógyulast. 

Ezt nem tudják megcáfolni. Láttuk a tömeget, 
mely kint a szabadban hatalmas tltakozás végzett a 
szólásszabadság megsértése ellen, E tömegben nagyszám- 
ban diplomás emberek voltak Bicsérdv legszebb ered- 
ményei tanalt inteligens emberek közüt kerülnek ki. 

észünkről a brassól atrocitást nagy hibának tart- 
juk, Az élet fejlődése mindennap dobhat élénk olyat 
eminek megvalósulását meg tegnap nem hittük. (Lásd 
Einstein tanait stb 1) Miért éppen Bicsérdyt akarják le- 
dorongolni? Hiszen evvel éppen önmaguknak ártanak 
Bicsérdy teoriái idátg több száz tudományos tfényező 
elismerését vivták ki. Ezrekre megy azok száma, akik 
életmódját követik Kinek mi köze ahhoz, hogy én 
mikép élek. Ha élek és evvel az életmóddal sikereket 
érek el. Magánügy. Ne üssük arcul az emberi szabad- 
ságot esetleges egyéni érdekekből. 

B éla nem az orvosi kar ellensége. Ő 
természetes életmódot hirdet Ezt tette Platten, Chune, 

Braut, Vizl is igaz, hogy nem ily universátis tudással. 
s a mi a lényeges nem ily hatalmas eredmények- 

kel, mely eredmények korszak alkotók az emberi egész- 
ség megóvásának terén. Bicserdy Bélának többet köszön- 
het a tudomány, mint egy tucat másnak. 

Ki akadályozza az orvosi tudomány sikerelt? Bi- 
csérdy Béla nem! Hát ő: se akadályozza senki. Tudo- 
mányok es tudósok haladjanak egymás mellett békével 
s eredményeiket használják fel nemes fegyverkén. Ez 
nem sebez. De nem is két élü fegyver. 

e
 

Kinevezés. 

A belügyiminiszter ur 11223/1025 Március 6 iki 
legfelőbb rendeletévi Deák Juliu volt petroseni re dőr- 
pretektust rendő:ségi alvezérfelügyelővé nevezte ki az 
egész Zsilvölgy Petroseni, Lupeni, Vulcán, Petrila, Lo- 
nea, An noasa, Dílja, cetate Bolt-ra kiterjedő hatáskörrel. 

Mi, akik ösnerjük Deák lultu régi közigazgatási 
tehetségét csak meleg és jó szvű grailációt küldünk 
neki kinevezése alkalmából. 

Eminescuért. 
Lapunk más helyén érdemlegesen fogl-lkozunk 

a nagy román költő emlékével. E helyen csupáa két 
érdekes dolgot óhajtunk nyilvánosságra h zni Az 
egyik az, hogy a helybeh román rők legközelebb 
egy ünnepélye szándékoznak rendezni a feállitandó 
Emineseu emlék alapjára. A másikat pedig lapunk 
szerkesztőjének, Molnár Sándornak e levelét, ame- 
ryet ebból az alkalomból irt Az érdekes levél a 
következőképen hangzik : 

Ceazeta fiului Szerkesztőségének 
Loco. 

Mélységes megilletődéssel olvastam b. 
lapjában azon felhivásukat, amelyben Emi- 
nescu Mihálynak, a legnagyobb román li- 
rikusnak gyüjtést óhajtanak inditani egy 
a költő halhatatlanságát hirdető emlékkő 
felállitására. 

Nem mulaszthatom el az alkalmat, 
hogy a nagy költő iránt érzett tiszteletemet 
valamiképpen Önnek ne tolmácsoljam. Tu- 
dom és érzem, hogy Eminescu Mihály a 
román nemzet büszkesége és legszebb nyelva 
költője volt és ezért megérdemli, hogy há- 
lát és tiszteletet érezzünk mindazok iránt, 
akik felülemelkednek a hétköznapi emberek 
kicsinyes gyülölködő politikáján 

Készséggel állitjuk sorompóba minden 
erőnket a nagy költő emlékének méltó megün- 
nepléséért és ezért, – erőnkhöz mérten —mel- 
lékelve küldök Önöknek 200 Leit, amelyet 
kérek ahoz az alaphoz csatolni, amely alap- 
ból Eminescu Mihálynak emlékkővéi óhajt- 

aák felállitani. 
Szentek az élő emberek - mondja egy 

éégi görög közmondás - de a költők és 
miűvészek kétszer szentek. Ezek közül va'ó 

Epminescu, akit minden becsületes kultur 
egmber a szivébe zárhat. 

Petroseni, 1925. március 9. 

A Zailoölgyi Napló sserkesztősége nevében. 

Bezárták a Gimnáziumot. 
Az általánosan fellépett járványos betegség miatt 

a helybeli Gimnáziumot a vezetősége bezárta 
A járvá y eltojtására eddig nagyobb mérvü intéz- 

kedés nem történt. 

Egyiptomi sötétség 
a Zsilvölgyében. 

Pár nap óta a villanyvilágitásra berendezkedett 
családi tüzhelyek boldogan dobnatják ki keserves gara- 
saikat taggyu gyertyára és petroleumra 

Nincs villany. A kisüzemek megálltak. A kincstári 
gépüzemnél hiba törtépt tartalék gép nincs 30,000 em- 
bernek tessék várni, a világitásra. 

Szeretnénk ha az áramot szolgáltató kincstári vil- 
lamostelepet rendbehoznák, vagy bármi uton módon, 
de itt a vizierő, és kőszén hazájában szégyenszemre ne 
kellesen sötétségben ülni. 

Nagyon szeretnénk megszabadulni a napokig tartó 
villamosböjtőktől. 

Lapzártakor még mély sötétség van a városban A 
Napló példányai a Betrosani társulat áramával kerülnek 
az olvaso kezébe. 

Sorozás. 
Petroseniben a héten fejeződtek be a rendes évi 

katonai sorozások. A sorozásra jelentkezettek 70 száza- 
léka lett alkalmas a hadseregbe való bevételre. 

A sorozás vezetője Alibios ezredes, Dr. Sengu a 
belügyiminiszter delegaáltja, Deák luliu valamint a pol- 
gárság részéről Dr. Drágan tőpolgármester és Teodor 
Munteán. 

A loneai munkások a munka- 
ügyi miniszternél. 

A Loneán levő bányamunkásságnak egy küldőtt- 
sége jelent meg az elmuit héten a bukaresu Munka- 
ügyi miniszternél, ahol interventálták az állami munkás- 
ságnak meg ezelőtt évekkel felemelt, de ki nem fizetett 
fizetését. A küldönség már egy hete, hogy a főváros- 
ban van. de még eddig nem tudott eredményt elérnt. 

Rossz poltukának tartjuk, azt a hanyagságot, ame- 
lyet a munkásokkal szemben tanusitnak illetékesek. 

Epen eleget szenvednek a loneai bányászok, tehát 
meg keltene őket kimélni ezektől a torturáktól, atnelye- 
ken a már megadot fizetésükért keresztül mennek. 

Uj bank Petroseniben. 
Petroseniben még az elmult év őszén „Banca Pa- 

rángul" név alatt uj pénzintézet alakult, amely a petro- 
seni-i polgácság támogatásával és a „Banca Centralá 
engedélyével ez év januát 1 én meg is kezdte admi- 
nistrativ működését. 

A .Banca Parángul' jelenleg befizetett részvény- 
tőkéje meghaladja az egy millió 500 ezer Lelt. Tagjai 
közé felvesz minden polgárt, aki legalább 5 ezer Lei 

részvényt jegyez és az összeget vagy egyszerre, vagy 
2 év leforgása alatt befizeti. A bank hatásköre kiterjed 
az egész Zsilvölgyére és ennélfogva tagjai lehetnek a 
Zsllvölgyében lévő összes polgárok, akik a fenti köte- 
lességet a bankkal szemben teljesítik. 

LA bank a befizetett összeg után kamatot fizet a 
kikölcsönözött pénz után pedig csekély 13 százalék évi 
kamatot és egy százalék költséget szed. 

bank vezetőségében helyet toglalnak mint elnök 
Bumbesti ügyvéd, V. 8. Taloéscu, a Federala Jiul 
igazgatója mint alelnök. Mint vezetőségi tagok: Dumi- 
tru Epure, Nicolae V. Popescu, Theodor Munteanu, 
oan Ciuta, loan Bája, loan Pádureanu, Pr. Sebastian 
Rusan-Vulcan, Pr. Victor Sandru-Lupeni, Victor Ilea- 
Lupeni, loan Dina-Lupeni, Pr. Ioan Pop-Paroseni, Pe- 
tre Drághici-Paroseni, Pr. Teofil lanovici-Livezeni. El- 

lenőrők: foan Popescu, Dumitru Necsulescu és Ioan 
Diaconescu. Mindannyian dijtalanul dolgoznak a bank 
érdekében. 

A bank jelenleg a „Federala Jiul" helyiségében 
van, amelynek szinmén ott van hatalmas szövetkezeti 
üzlete (Sir. Reg. Ferdinandf, ahol mindenki pontos 
kiszolgálásban részesül. 

FEDERALA REGIONALÁ 

„RUL 
Sediul central in Cralova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T. Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moará perfectionata la Craiova cu 
mácinis 6 vagoane in 24 

280 Cooperative Societare din Oltenia — Capital 
subseris Lei r 385 900 - Capital vársat Lei 1.276 957 
Fonduri de Rezerva si Amortismente Lei 6.500.000 

onduri de Rulment Lei 50.000 00, 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si eereale, pe cont 

i industria lizarea produse- 

capacitate de 
orc. 

ropriu si in comision, 
or solulul prin moara s'a ete. Primeste depozite 
spre fructificare si márfuri in consignafie, 

Molnár Sándor. 

. 

Az „oktatás" uj rend 
Dula tanitónő megverte Oprea vasutas le. 
amiért a kis tanuló későn vitte neki az eb 

Nem mindennapi eset történt az elmult héten 
egyik helybeli iskolában. A mai idők szellemében 1 
tént és azért kivánkozik a nyilvánosság elé. A töri 
a következő : 

A helybeli iskolában járt Oprea vasutasna 
leánya A gyermek, hogy délben ne kelljen 
haza menni, rendesen ott maradt az iskolába és 

fogyasztotta el sovány szegényes ebédjét. A gyerm 
az elmult héten a tanitónője (?) — dacára annak, hog 
tilva van — elküldte a helybeli Bukaresti étterembe e 
ért. A gyerek, hogy - hogy nem több ideig kellett vá 
kozzon és igy későn ment haza a tanitónő ebédjév. 
Persze erre Dula asszony ahelyett, hogy megköszön 
volna a gyerek szivességét elkezdie az ártal 
gyermeket szidni és - a gyermek bevallása szerint 
fejét alaposan néhányszor megütötte. 

A gyermek sirva ment haza és elmondta szülein 
ezt a tanitónőhöz nem illő dolgot. A gyermek : 

azornal jelentést tett az iskolák igazgatójának, aki 
esetelt azonnal jelentelte az éppen itt lévő kerülett ta, 
felügyelőnek, aki a legerélyesebb vizsgálat megindítás 
helyezte kilátásba k Mi a magunk részéről és a gyermek szülőine 
bemondása után csak azt kérdezzük a fent neve 
tanitónőtől : Mióta szokás az, hogy az iskolába a gyet 

mert nem intézte el a tanitónő magán ügyeit 

Azt hisszük már lejárt az a világ, amikor az isko 
lás gyermekek istállót pucoltak a tanulás helyett! 

SZINHÁZ. 
Az elmult hét a reprizek jegyében zajlott fe Csal 

nem valamennyi jobb operett szinrekerült és elsőrangi 
előadásban szinészeink szebnél szebb játékot produkálta 
A Hamburgi menyasszony, Elvát asszony, Három 
kislány, Nótás kapitány, Kék mazur minndannyi az ope 
rettek legjavából. A lőszerepeket Gáliy Annus, Ber 
Rózsi, Kozma, Felnő, Csóka, Perényt, Szabó Manci, Jód 
Farbaky, Szabó István, Sebestyén, Mihályi já szottak 
jüknek tehetségével. 

zombaton Schubert gyönyörü zenéjü opere 
ment a „Három a kislány". Ez volt egyébként Csók 
Józsefnek a társulat kitinő tehetséges szinészének a jutalomjáréka. Trchöl festőt alakitotta ezüttal és igazt 
művészettel. Egyébként Csóka Józse! az ittlétte alatt 
többször bebizonyitota, hogy teljesen megérett talen 
tummal találkoztunk minden szerepében Csak epizód 
ként említjük meg a Jókay „Aranyember" parádés sze 
repét. Ezt a vérbeli szinész kivánó Szerepet mélyen és 
muűvészettel tudta nekünk bemutatm. A jutalomjátékáva 
valóban művészieset produkált. 

Legközelebb Jódy Károlynak a társulat tehetséges 
bonvivántjának lesz jutalo mjátéka. A darab érdekesség 
hogy a ,Heje-huja bácó". Nusi szerepét Stolzenbergn 

i uriasszony fogja játszani. A többi főszerep 
Felhő, Kürthy, Bera Rózst, Farbaky, Csóka és Perény 
Manci játszik. 

Sajnálattal állapítjuk imeg, hogy a villanymizériákkal 
kapcsolatban az előadások szépsége Igen veszit az ere- 
detéből. 

Kürthi Böske 
Egy végzetes autószerencsétlenség után itt Petro- 

zsényben lépett fel legelőször, Erdély egyik legrutiniro- 
zottabb, kitünő hangu prlmadonnája. Nehéz kórház, 
szomoru hatek után a ényi kis szinpadnak egyik 
lelke s aratja azokat a sikereket, amelyeket mél 
tán megérdemel játékával. Keresetlen szavaktal inne 
a Napló hasábjairól üdvözöljük őt életének könnye 
tragikusan végződhető epizódja után kárpótolja a kö- 
zönség szeretete, amelyet estéről —estére kiérdemel. 

Hóőhér kerestetik... 
Olvasom, hogy Magyarországon, ahol a bünöz 

kivégzése érvényben van – hohér kerestetik. 
Hoóhér kerestetik egy dőnkénti gyönyörü szé 

akcióhoz amikor a nagyképü Törvény igazságot ül 
s a delikvenst, akit talán a nagyképü Törvény és fen 
álló bölcs társadalmi rend tett bünössé — hivatall s 
gédtettel meggyilkoltatja. 

erestetik nyakkicsavaráshoz, gerincztörde- 
léshez. Hóhér, aki az ügyész ur — tehát az állam kép- 

viselőjének — jelenletében gyilkol. Meggyilkolja azt, ak 
gyilkolt 

És most méltán kérdezhated, hogy melyik a b 
nösebb Az állam, amely gyilkoltat avagy a delikven 
aki gyilkolt. 

A fennálló bölcs társadalmi rend bizonyára az 
lam oldalára áll és annak javára dönt. Ő igen, a bü 
tető államhatalom az bölcs. Meggyilkoltatja a b 
aki gyilkolt. Elhaltgatja, hogy a szerencsétlent a tá 
lom kergette a bünbe (mert sohasem az egyén a bünö 

hanem a társadalom!l) de elé lép pallosjogával 
törvény nevében gyilkol mondván: - Mz ősál/at 

Fotosikkek 
villamossági és müszaki vállalat 

Petreoren, Strada Regele Ferdinand (Bányászgyógyszertár mellett). 

állandóan friss áruk kaphatok Electra] 
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Tativitimmi mim Sehwarczvilmos 
szobafestő 
és mázolo cég ignlakünyvét 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. 

az ggmberdől és most el l/esz puszútva — le lesz gyit- 

kolva – és ezt én gdr én a Bölcs Törvény. - 
Én csn nálom ezt a bölcs Törvény, mely egy krisztusi 

Ma] hit oltalma alatt állok, mert kisajátítottam azt mavamnak 
eresztény krisztusi hit feszülete van az asztalomon, am 

kor a szerencsétlen delkvenst elitélem Elitélem anélkül, 
hogy a kereszten függő Jézusra tekintenék, aki azt 

mondta, hogy ö 

meg és ölt Én megértettem. Krisztus mondta, én a 
bölcs, a humanista, a huszadikszázadbeli Törvény én 
megéttettem és mégis ölök 

Az ősállat kitört az emberből, gyitkolt, és most le 
lesz gyilkolva. Mi külömbség van a két gy lkosság közt? 

Állitólag papot s kirendelnek az akasztófavirág 
ellé. Ahá, ez a külömbség a két gyilkosság között. A 

.. A dehkvens pap nélkül gyilkolt... 

vatalos nyakcsavaráshoz, gertncz kitöréshez 
állami gyeltekoz hóhér kerestetik a krisztusi hit oltal- 
ma alatt. Jelentkezzetek! (Evlen) 

Vasárnap délután 
Simeria-U. C. A. S. P. 
barátságos mérkőzés. 
A „Petrosani Tüzoltók hálján a követ- 

kezők fizettek felül: 
Uzina Electrica 1806 leil, Winklehner Ioan 1000 

el, Scháffer Lipót, Regelhaupt Alex, Pop Emil, Grau- 
sam Carol, Dékány Emertc sen, Erna Ralna 500-500 

ullei, Rfegelhaupt Filip 400 lel, Uzina Eletricá, Pech 
Mihai, Csucs Nicolae, Frati Ktein, Iakocs losít, Pom- 

perii Lupeni, Pomperii Aninoasa, Cassa de Bástrare. 
Haszán Stefan, Ciuta a Barabás 300 -300 lel, Barcsay 

Sefan, Krausz losit sen, Lőwy Alexandru Marek 
Mauritiu, Steiner 8 Bence, Reingewürtz Farmacit, Hu- 
bert luliu, Farkas lean, Frölich Gh, Dr. Nicolaus, Sze- 

meti Ludovic, Todea Nicolae, Gross Martin 200-200 
i, Szabó Alexandru, Fratii Heincinger, Gostean Victor 

150 lel, Salmen Ioan 120 lel, Guttmann Mihat, Lórenci 
Luigi, Hemning loan, Rákosa Francisc, Czilik Francisc, 
ogdan Ileana, Ostrovszky N., Heintz Lazar, Borsy Ioan, 
a Ferdinand, Grün Solomon, Recianu losit, Vékony 
loan, Fratii Ülrich Morar, Götzl loan, Baálint lostt, So- 
mogyi Bernat, vád, Ceppich Bela, Dr. Rotter Emanuel, 

Holfman Maxim, vád. Berger Adolt, Lusztig Eugen, 
yürössy Marie, Makkay Eduard, Gross lakob, Schvalb 
Emanuel, Ratics Eugen, Ioanovics loan, Dr. laczína La- 

dislau, Krasz losit jun., Sedeau Nicolae, »ékány Emeric 
jun., S:hwartz Wilhelm, Muresan Rudolt, Martina Oskar, 
Lazar Ioan, Varga Domuinc, Ott Vilhelm, Dr. Herman, 
Rosehnal Ioan, Angyel Anton, Pásztor Ludvig, Herman 

Béa, Benkő Géza, Muntean Todor, Gárdos Adolt, 
Smied Petru, Hertz Henrich, Bája Ioan, Tepalaga N., 
Thomas Binder si fu, Schneider loan, Wof g comp, 
Dr. Abraham, Fodor Arpad, Marek Ludovic, Felzner 
Solomon, Roman Irimie, Inso. Poltie Deacu lutiu, Fe- 
hérváry Desideriu, Kohn Lazar, Kurkó loan, Hetter Emil, 

m Nagy losit, Almássy Arpad, Szabó Stetan Lupeni, Sef- 
uy csik Ioan Lupeni, ove e ek Coman Alexie, Perin 
n Aron, Dr. Weisz Alfréd, Dr. Kepes, Molnár Alexandru 
Treoact, Famunkás csoport oe Bányász és kohó- 

Musk csop Petroseni, Vas- és Fémmunkás csop. Petr. 
Modi Ioan, lanza Vasile, Goldstein Mark , Hertz Eugen 

Izraiel Moisá, Rosenberg Samuilá, Dr. Hal almos Brunó, 
l Pich semutla, Fejes Lajos 100-100 lel. 

(Folytatása köv.) 

Aki Kanadába, Brazttiába vagy argen- 
tilába akar utazni irjon azonnal a Cosulich Line 
Bucuresti, Cál. Grivitei 181 triesti hajóstársasághoz 
avagy annak Hókjához Cosulich Line Timisoara Str. 
Bratianu 18. 

Keresek eyy butorozott szobát. Ajánlatokat 
Bessületes jeligére kérek e lap kiadóhivatalába 

orgalmas helyen lévő /jól bevezett régel fü- 
szerüzlet átadó. Értekezni lehet; Grósz Vilmos üzleté- 

*....... 

Örák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 

Legnagyobb választék optikai cikkekben. 
Varrógép és kerékpárnraktán. 

Mechanikai mühely. 

eeeseveeevé 

Krausz és Társa 
órások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

ben, Petrosent. 

Alkalmi vétetl. Eladó Maleában két lakóház 
cgy öt és egy 3 szobás, egy malam könrtürésszel 
Disznőhizlalda. A háztelek akalma ftürdő épitésére is. 
Családi okok miatt az ár ányosan negállapttva. Tuda- 
kozódni a Zs. Napló kiadóhivataláb 

Háztelek eladó Mateában, Bőrgyáron 
innen. Bővebbet a kiadóhivatalban vagy Grósz hirlap- 
áruda. 

Elveszett egy vörösszinü krokodilbőr után- 

Husvét-böltre 
legtisztább kezetésü etkezési 

Tökmag-olaj és Napraforgó-olaj 
kapható minden mennyiségben a legolcsóbb 

ARADI OLAJIPAR R.T.-ná! Aradon 
195 és 407. Telefon : 

napiárakon az 

Sürgönycim: Olajtpar. 

zatu irattáska fontos yevnt tervrajzzal és tete- 
mes pénzösszeggel a kedden Piskiről Lupényba érkező 
vonaton. Becsületes megtaláló a pénzt megtarthatja sőt 
jutalomba részesül, ha az oly fontos irományokat Or. 
Gruber petrozsényi orvosnál leadja. 

Kristály gőzmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 
Gyüjtőtelep Petroseni Gárdos és Lupent fióküzlet. 

Kitünően bevezetett Petrosenii 20 éves divat- 
áru és rőfős üzlet a város legforgalmasabb helyén 
családi okok miatt eladó. Megkeresések: „Jó for- 
galmu" jeligére e lap kiadójába. 

Olcsó házhelyek kaphatók az ,„Apollo" 
gépészénél. 

Szeptő málfolt ellen a 
Krém szappan. Késziti Weisz S. 
gyógyszertára, Timisoara I. Domtés 2 

legjobb szer Viola 
ándor Aranykereszt 

Bánáti szanatórium Timiscara Holló ucca 2 

A petroseni bányaigazgatóság 

tisztviselői kaszinójához 

vendéglőst keres, 

akinek felesége tökéletes szakácsnő kell 
legyen. Ezen 

kedvezmények járnak. A személyzet rész- 

ben a bányaigazgatóság által lesz fizetve. 

Közelebbi felvilágositások a bányaigaz- 

gatóságnál személyesen beszerezhetők. 

állással fix fizetés és egyéb 

Modern gyógyintézet bel- gyermek ideg 
sebészi. női- orr. fül. gége- bőr és szembe 
tegek részére. Datikus konyha. Legmoder- 
nebb gyógytényezők: Röntgea, Radium Cu- 

saát érdekéllen! 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési oal/alat. 

Tekintse meg kiraka- 
tom és győzödjön Me N 
meg olcsó áraimról 

arz, Diathennia és az egész elektrotherapia, 
Hidrotherapia, mór.- és fangókezelések. Spe- 
ciálista orvosok. Bécsi ápolónők, 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-0-ig 
és délután 2.6ig. Ugyanott 2 tanuló felvétetik. 

Deszkahutltadék és apnitott tüzita házhoz 

akkAat SZEMBENI 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

PaRKKAtL SZEMBENI! 

szállitva kapható ,ARBOR" depozit de lemne de foc 
Mátvás-utca ő. 

Egy jókarban levő szaton garnitura eladó. 
Cím a kiadóhlvatalba. 

Jókarban levő 4 fiokos szekrény és 2 fa- 
ágy olcsón eladó Cim a kadóhivatalban. 

Olvassa a Gyitkost Románia legjobb riport 
lapját. Riportok az ország minden részéből, 
állandó zsilvölgyi rovat. 

Mindenféle fénykép-nagyitás, fényképfelvé. 
telek, csoport-képek a legmüvésziesebb kivitelben 
készülnek Maiter Fénykészné!i Petroseni. 

t szoba, konyhástakás kiadó Értekezni 
Rákosa fsztalosndl. 

Ajánlja dusan felszerelt füszer és 
gyarmatáru nagykereskedését 

Módy 
cég Petroseni - Piatfa. 

Festékáru nagykereskedes 

Liszt 

Cukorka és esemegeáru kereskenés 

és Weinberger 

és termény uzlet 

Növény árjegyzékem virágpalánták, vete- 
ménypalánták, virággumok, bokorrózsák, virágmag- 

vak ujdonságokkal. Érdeklődőknek 3 Lei bélyeg 
ellenében megküldöm, Gáspár István mükertész 

Hoghiz Olthéoviz. 

Bicsérdy Béla könyvei, melyek tanitásai 
alapján gyökeres gyógyulást érhetnek el az 
emberek, beszerezhetők a Zsilvölgyében román 
és magyar nyelven Grosz hirlapárudában. 

E könyvnek egy család asztaláról sem 
szabad hiányozni. A természetes életmód gyó- 
gyitó és regeneráló hatásának alap igazságai. 

Értesités. Az iparkamara értesiti a közérdekel- 
teket a bécsi nemzetközi vásár látogatól a következő 
kedvezményekben részesülnek: 1.) Az osztrák vizum 
nem kell. 2) Az osztrák vasutakon személyvonati jegy- 

gyel gyorsvonaton utazhatnak 3) A vásárról visszaté- 
rőknek 500/, kedvezményük van a román vasutakon. A 

8 kereskedőknek és iparosoknak a kamara állit ki tgazol- 
4 ványokat 

Nincs többé piszkos kéz!!! ,SIRAX" kézmosó 
SZAPPANT használ. Minden munkásnak nélkü. 

Egy tanitónő és egy óvonöképzőt 
végzett komoly leány irodai, kisebb iparművészeti 
vagy házt tanitól munkára vállalkoznék. 

Leveleket „állást keresők" clmre a ktadóba. 

Megnyilt a gyorstalpaló mühely 
Junger féle házban 

a Makkai 

a leggyorsabban és pontos szolid 
árak mellett eszközöltetik, 

Ugyszintéi ujcipőket is a legszebb kivi- 
telben készitek 
tisztelettel 

mészárszék udvarban 

szives mogá kérve 
Nagy Jozset 

cipészmester. 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 
3 i lax legjobb surlópor. 3 i lax- 1 

Kérjen mindenütt 
Akinek háztartásában Jilax nincs 

.Az nem tudja mi a drága kincs. 
Eladó 

..... 

A régi vágóhid utcában 
a 73S sz. szemben 

egy ház. 
észeesszeses Ede lehet ugyanott. 

= eccssseseessememeoee ese.sesesese 

Thmncslmalala tégi amtoumi krelak kitjin- Em. Mayrovits, 
I és vanntótalhot ilam lén uinnslank Taktárül. 

Arad, 
e Turtiau, 1, h, 
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FILIALE: VULCAN, ANINOAS 
in Petrosani: Str. Mihai Viteazu 11 si in Piatá Str 

Face comerf de mácelárie, mezeluri, mul lIIII Foglalkozik a kereskedelem minde 

at k y h d r 
A, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRIL 

Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. [ : 

cturá ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü otter coloniale, manula 

e tutun, sare, sápun, cereale 

si de Ofi ce alte articole ne 

gospodáriilor 

THOMAS BiMDER és Fii 
sSőrgyára SBIti. 

Likör, szesz, sőr és mindenuféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

Petroseni tupeni 
Str. Avram Stanca Str. Reg. Ferdinand 
No. z20. Telefon 57 

ee eflin ca osi undet MI m] Pontos kiszolyalási! 

TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, 

BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL cesare ; No. 60. dágott raktárát. l 

MAGAZIN 

No 65 
Legolcsóbb beszerzési forrás!] 

t 

g 

Lőwv sSándeor versenyárunáza Petroseni : 
irdetmény. 

Nagyérdemüű vevőimet vanszerencsém értesíteni, hogy 
törig szabóságomban elsőrendü szabászom vezetése és válo- 

gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 
Oltönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Raglánt, 

Télikabátot, Uniformisokat. 
Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 

leküldöm. 

Oriasi raktar belföldi és valódi angol szövetekben. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Tisztelettel : 

töwy Sándor 

(kKartelen kivül) 

Biztositsuk a 
HELVETIA 
Biztosító fárasásnái 

Igazgatóság ÉLi : 

általános FPon ekgyvkvere Steau a Románi 1 ei 
Petroseni. román biztosito intézet Bucuresti 

Penes testvérek főulon lévő-uüztetében. Ivállal a 1 á bb felt 

Elvállal a legelőnyösebb fellételek mellelt elvállala legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet- és balesetbiztositásra. bányászokat élet és balesetbiztósitásra, 

Az intézet hosszu fenállása garancia a arra 
nézve, hogy mindenki bizalommal fordulhat Föügynökseg Petroseniben 

Hozzá biztosítás végett. Strada Regele Ferdinand 37. szám (oanovits-ház.) 

Karteten kivüt 

emo es leyolcsóbb árut 
csak a 

„Turul 

cipőüzletben kaphat [ 
PBeltreseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

Hakzmazmaszeszaal 
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Nefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Léda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Eelülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja 

megérkeztek a 

„DERBV" 
cipőüzletbe. 

Egy vásárlás meggyözarról, 
hogy nem dobta ki hiáb 

pénzet. 
etrasem őtr. Reg. Fertmand U. 

A Besco-féle ,Ideál" likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 
Legfinomabb málnaszörp raktár. 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 
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Welsz Manó 
kereskedelmi irodája Janza telep. 

SESENESENSENESEZNESE s 

Tpogala ,HUL CULTUKÁL 8. A. Palroseni Kladija: A ,Zsllvöigyt Napló' kiadóhlivatala. 


